
83,3 % 76,2 %44,2 %

36,4 % 71,7 % 72,5 %

2020 m. 2024 m.

2020 m. 2024 m.

2016 m. 2020 m. 2024 m.

0 2 4 6 8

2020 m.

2024 m.

0 5 10 15 20

2020 m.

2024 m.

ŠIRVINTŲ R. SAV. MOKYKLINIO AMŽIAUS
VAIKŲ  GYVENSENOS TYRIMAS 

SVEIKATOS VERTINIMAS, LAIMINGUMAS

 Savo sveikatą vertina
 kaip gerą

 ar labai gerą

Pakankamai/
labai laimingi vaikai

 Patenkinti savo 
išvaizda vaikai

FIZINIS AKTYVUMAS IR PASYVUS LAISVALAIKIS

5 ir daugiau dienų
mankštinasi ar

sportuoja bent 60
minučių (skaičiuojant

kartu su fizinio
ugdymo pamokomis)

Kasdien, ne pamokų
metu, mankštinasi ar 

sportuoja bent 60
minučių

BURNOS HIGIENA IR MITYBOS ĮPROČIAI

58.5%

2020 M.

62,2%

2020 m.

2024 m.

2020 m. 2020 m.

2024 m. 2024 m.

21,9% 26,9% 28,5%

2024 m.
2020 m.

2016 m.

Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie vidutiniškai 4 ir
daugiau valandų per dieną praleidžia prie ekranų
(televizoriaus, kompiuterio, planšetė, išmaniojo

telefono), dalis (proc.)
39.1%

15.8%

13.6%

42.7%

Su amžiumi daugėjo mokyklinio amžiaus vaikų, kurie
vidutiniškai 4 ir daugiau valandų per dieną praleidžia prie
ekranų (televizoriaus, kompiuterio, planšetės, išmaniojo
telefono). 

Beveik kas 3-čias 9 klasės Širvintų r. sav.
mokinys, vidutiniškai 4 ir daugiau valandų per
dieną praleidžia prie ekranų (televizoriaus,
kompiuterio, planšetės, išmaniojo telefono). 

2024 M.

Valosi dantis šepetėliu ir pasta dažniau nei kartą per
dieną

12,3%17,2%
6,3% 12,8%

53.8%

2016 M.

bent kartą per
dieną 

valgo vaisius
(neskaitant

sulčių)

bent kartą per 
dieną valgo
daržoves

(neskaitant
bulvių)

39,5%

37,7%

34,6%

35,5%

32,5%

33,1%

Kas 5-tas mokyklinio amžiaus vaikas 2020 - 2024 m. bent kartą
per dieną valgo saldumynus;

Kas 3-čias mokyklinio amžiaus vaikas 2020 - 2024 m.papildomai
nededa druskos į paruoštą maistą

Mokyklinio amžiaus vaikų,
kasdien valgančių 

pusryčius, % 2016 - 2024 m. 

52%
2016 M.

47,3%
2020 M.

2024 M.
39,3%

Beveik kas 4-tas 9 klasės mokinys bent kartą
per savaitę geria energinius gėrimus. 

Bent kartą per dieną
geria saldžiuosius

gėrimus 

Bent kartą per savaitę
geria energetinius

gėrimus 

RIZIKINGAS ELGESYS

per paskutines 30 dienų bent kartą per paskutinius 12 mėnesių bent kartą

7%

7.4% 14.7%

12.7%

TABAKO GAMINIŲ  VARTOJIMAS

2024 m. kas 5-tas (19 proc.) 9 klasės mokinys
per paskutinius paskutines 30 dienų bent kartą

rūkė tabako gaminius

2024 m. kas 3-čias 9 (31,4 proc.)  9 klasės
mokinys  per paskutinius 12 mėnesių bent kartą

rūkė tabako gaminius
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visada segi saugos diržą važiuodami automobiliu

visada tamsiu paros metu būdami lauke nešioja atšvaitus

visada dėvi šalmą važiuodami dviračiu
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48,6 %

32,8 %

44,3 %

22,1 %

44.9% 36.5%

ELEKTRONINIŲ CIGAREČIŲ/ĮTAISŲ RŪKYMUI VARTOJIMAS

ALKOHOLIO VARTOJIMAS

NARKOTINIŲ MEDŽIAGŲ VARTOJIMAS

per paskutines 30 dienų bent kartą per paskutinius 12 mėnesių bent kartą

2024 m. kas antras (45,7 proc.) 9 klasės mokinys
 per paskutinius 12 mėnesių bent kartą vartojo

alkoholinius gėrimus

 bent kartą per savo gyvenimą vartojo
kanapes („žolę“, marihuaną, hašišą)

 bent kartą per savo gyvenimą vartojo
kitus narkotikus nei kanapes

3.3%

1.9% 1.3%

3.8%

11.1%

7.1%

14.4%

17.2%

6.1%

10.2% 22.2%

14.3%

 SAUGUMAS KELYJE

 2020 m. - 79,8 %

 2016 m. - 78.3 %

per paskutines 30 dienų bent kartą per paskutinius 12 mėnesių bent kartą

2024 m. kad 5-tas  7 klasės ir kas 3-čias (33,6
proc.)  9 klasės mokinys  per paskutinius 12

mėnesių bent kartą rūkė elektronines cigaretes ar
naudojo panašius elektroninius įtaisus rūkymui.

 2024 m. - 78,5 %

30.2% 29.5%

2016 m.

24.1%

2024 m.

8.5% 17.3%

PATYČIOS
iš kurių tyčiojosi kiti mokiniai per

paskutinius 2 mėnesius
kurie patys tyčiojosi iš kitų mokinių

per paskutinius 2 mėnesius

2024 m. beveik kas 5-tas mokinys per paskutinius 12
mėnesių patyrė patyčias per socialinius tinklus,

elektroniniu paštu ar telefonu.

SAUGUMAS NAMŲ IR
MOKYKLOS APLINKOJE 

jaučiasi saugūs
namų aplinkoje

94,7 %

jaučiasi saugūs
mokyklos
aplinkoje

per paskutinius 2 mėnesius
mušė ar kitaip fiziškai

baudė tėvai

Šaltinis: "Mokyklinio amžiaus vaikų (5,7,9 klasių) gyvensenos tyrimas", 2016 m., 2020 m., 2024 m. www.hi.lt

9,2%

78,2%

2020 m. 2024 m.

2016 m.

2020 m.

2024 m.


